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KATY W OSTROSLUPIE PRAWIDLOWYM TROJKATNYM
a - pomiedzy krawedzig boczng i ptaszczyzng podstawy
B - pomiedzy krawedzig boczng i wysoko$cig ostrostupa
y - pomiedzy wysokoscig $§ciany bocznej i podstawa.

Komentarz:

Dobrze jest zaznaczaC po lewej stronie bryly kat miedzy krawedzig
boczng k i podstawg oraz kat miedzy krawedzig boczng i wysoko$cig H.
Na powyzszym rysunku jestto a i .

Natomiast kat miedzy wysokoscig h $ciany bocznej i podstawg dobrze
zaznaczac z prawej strony bryty. Wtedy przejrzysty jest rysunek.
Oczywiscie decyzja znowu nalezy do Ciebie.

W zadaniach o dowolnych ostrostupach réwniez na podstawie
trojkatéw prostokatnych obliczasz potrzebne do wzoréw wymiary.
Najwazniejsze s3 te trzy:

a - dlugos¢ krawedzi podstawy - potrzebnado Vi P,.
H - wysoko$¢ ostrostupa - potrzebna do V.
h - wysoko$¢ Sciany bocznej, potrzebnado P.i P,

Jezeli w tréjkacie prostokatnym masz dane dwa bokKi, to trzeci obliczysz
z wzoru Pitagorasa.

Jezeli w tréjkacie masz podany bok i kat, to trzeci odcinek obliczysz
z funkcji trygonometrycznej: sinusa, cosinusa lub tangensa kata.



